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-Les trois modules deyf&ﬁf'é‘iﬁé"tr&i?és sur des copies séparées.

Module S 3

Connaissances de 1a matiére et de ses transformations

Matériel(s) et document(s) autorisé(s): Calculatrice

EXERCICE 1 (3 points)

Expliquer, a I’aide de schémas commentés, la nature des liaisons dans la molécule d’eau.

o EXERCICE2 - (3 points)

On dissout 8 g de chlorure de sodium dans 150 mL d’eau.

Calculer la concentration molaire en ions CI de la solution obtenue.

EXERCICE 3 (7 points)

L’éthanol est obtenu par fermentation du glucose suivant 1’équation :

CeHyp0g — C,HsOH+CO,

3.1 - Equilibrer cette équation.

3.2 - Calculer la masse minimum de glucose nécessaire pour obtenir un vin contenant 110 g
d’éthanol. par litre. :

3.3 - L'éthanol peut étre détecté dans 1’alcootest gréce au bichromate de potassium qui passe de
1’orange au vert selon I’équation :

Cr,03" + H* » Cr¥* + H,0

3.3.1 - Equilibrer cette équation.

3.3.2 - Dire si Cr,032" est oxydant ou réducteur.
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EXERCICE 4 (7 points)

4.1 - Donner le nom et la fonction chimique des composés dont les formules semi-développées
sont :

a- CH, - CH, - CH, - CH, - OH

4/0
b' CHs—CHz“CHZ—‘CHz—C
NOH

" ¢- CH, - C~CHy

Ve
d- CH,-C

NH
€- CH3 —NH2

4.2 - On fait réagir le composé b avec de ’hydroxyde de sodium.

- Ecrire I’équation-bilan de la réaction.

- Indiquer le nom du produit forme.
On donne : en g.mol” : C:12 H:1 0:16
Na:23 Cl: 355
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